

展茅街道开展新一轮环境卫生整治行动

环境整治动真格 村容村貌靓起来

本报讯(记者王梦倩 通讯员滕忠平)新年一过,展茅街道启动新一轮环境卫生整治行动,以雷霆之势向农田中的乱搭棚、乱堆放杂物、乱遮拦等顽疾“开刀”,深入推进人居环境整治,进一步改善村容村貌。

日前,记者在大使岙的一处农田看到,工作人员正在对一铁皮小屋进行拆除。“这处铁皮小屋是村民随意搭建的,不仅占用农用地,还影响周边环境的整洁美观。”展茅街道综合行政执法队队长刘新春告诉记者,他们会将对影响美观的乱搭乱建及各类棚架、遮拦进行

拆除,再根据村民需要将自制遮拦更换成崭新的篱笆,并引导村民在合适的位置搭建规整的工具房,便于存放农具。

据了解,今年,展茅街道加大了对农田环境的整治力度,组织人员对三条主干线周边农田的私搭乱建、乱堆放杂物等情况进行全面排查,排查范围从路边“一眼可见”向农田内部和山林进一步深入。

在沙井村柴家的山路边,一处私搭的鸡棚被列入此次整治对象。记者在现场看到,工作人员正抓紧时间对鸡棚进行拆除,现场还能闻到难闻的臭味。刘新春介绍,

在巡查中发现该鸡棚饲养了100至200只鸡,系村民随意占用林地搭建,鸡棚结构简陋,各类杂物堆积,容易滋生消防安全隐患和环境卫生问题。“我们此前对该村民发出通知,要求一星期内完成清理。”刘新春告诉记者,检查中发现,在以往看不见的地方特别是山上存在违规养殖,村民私自搭建的鸡鸭棚的安全性和实用性均不符合规定,有的甚至违规住人、动火做饭,在污染环境的同时存在极大的安全隐患。

“我们希望通过这次行动,引导村民自觉维护环境卫生,共同

打造一个美丽宜居的乡村新面貌。”刘新春介绍,街道“三大线”周边环境整治整治进度已经过半,接下来将继续深入各村开展排查和整治。

为了确保整治成果得到巩固和保持,展茅街道已组成巡逻队伍,计划对完成整治的区域进行不定时巡逻,一旦发现乱搭建的苗头及存在的环境卫生问题,立即进行处理。同时,街道还将加强宣传力度,通过广播、宣传栏等多种形式向村民宣传环境整治的重要性,提高大家的环境保护意识。

民俗文化让节日更有味

□小井



今年元宵节,“山海不夜城——面朝东海·春暖花开”2004年普陀元宵主题活动在普陀宝龙天地举行,灯会、民俗非遗文创市集、乐队演出等,拉满喜庆祥和的节日氛围。与此同时,各地闹元宵活动同样热闹非凡。中国式现代化既要物质富足,也要精神富有,民俗文化让传统节日更有味,有益于在“以文化人”的同时提升城市软实力。

人心是需要文化滋润的,生活越富足、社会越发展就越如此。“年味淡了”越来越引起人们的吐槽,这多半是因为,没有文化味的春节就显得乏味

了。由专注于年货供应,到不断加大文化惠民力度,这是政府公共服务的必要转型。最近几年,我区越来越重视营造节日文化氛围,尤其在春节期间,积极组织各类民俗活动,使城乡居民亲身体会到年味的逐渐回归。

闹完元宵,年味就将散尽,但传统节日还会接踵而至,民俗文化仍需持续加温。如何不断优化文化供给侧,如何不断提升文化参与度,如何让非遗推陈出新活在当下?诸如此类的问题都需要在实践中寻找答案。而只有交出高分答卷,才能在文化惠民中不断增进广大民众的获得感、幸福感。

节后返岗 体检忙

测量血压、检测视力、查验血常规……连日来,在普陀医院六横分院健康体检中心,来自云南、贵州、辽宁等地的外来务工人员排队参加职工健康体检。随着六横船舶修造等临港产业的快速发展,每年有大量外来务工人员来到六横。由于今年船舶修造企业生产任务繁忙,外来务工人员较往年提前10天左右返岗。

(通讯员 刘生国)



外来务工人员参加职工健康体检。

通讯员 刘生国 摄

普陀万源两地妇联签署合作协议 合力培育巾帼特色品牌

本报讯(记者王梦倩 通讯员彭语夕)日前,四川万源市妇联一行来我区考察交流并签署合作协议。两地妇联将充分发挥组织优势,推动务实合作,赋能两地女性创业就业,打造两地协作的巾帼品牌,助力东西部协作走深走实。

活动期间,万源市妇联一行参观考察了东海渔嫂参与社会治理指导中心、东港街道中昌社区妇儿驿站、普陀区妇儿活动中心、冠素堂食品有限公司、普陀区婴幼儿养育驿站等地,听取东海渔嫂在矛盾纠纷调解、垃圾分类、平安建设、公益服务等方面展现的巾帼风采,了解我区在巾帼企业、巾帼共富工坊、儿童

友好城市建设等方面的成功经验。万源市妇联一行还前往沈家门街道大干社区、区婚姻登记管理服务中心和蚂蚁岛,了解我区流动儿童之家建设、新居民女性和婚俗改革成效,体悟“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流”的蚂蚁岛精神。

活动期间,两地妇联还举行了普陀·万源妇联东西部协作签约仪式,签署《普陀区妇联、万源市妇联“十四五”东西部合作协议》,成立普万协作领导小组。接下来,两地妇联将进一步完善协作机制、明确协作目标、拓展协作领域,合力培育巾帼特色品牌,壮大巾帼特色产业,推进两地友好合作交流。

本周末晴好天气上线

未来5天多云和阵雨相间,气温起伏较大,注意防寒保暖

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员金正婷)持续的雨水天气,让很多市民纷纷期待这位“主角”的离场,盼望阳光能早日重现。记者从区气象局了解到,本周末雨水将暂歇,好天气将重回我们的视线,建议市民趁着晴好天气及时晾晒衣物,享受这难得的阳光时刻。

据气象部门预测,未来5天我区多云和阵雨天气相间,气温起伏较大,最高气温7至16℃,最低气温1至8℃。受冷空气影响,3月5日至6日我区沿海有8至9级偏北风。

具体来看,3月2日至3日,我区以多云天气为主,但昼夜温差较大,最低气温1至3℃,最高气温10至12℃,3日半夜转阴有时有阵雨。3月4日至5日,阴雨天气将持续,但气温有所上升,预计最低气温8℃,最高气温15至16℃。3月6日雨止转多云,但气温再次下降。

面对如此多变的天气状况,气象部门提醒广大市民,要及时关注天气预报,合理增减衣物,注意防寒保暖,以防感冒等疾病的发生。

东海渔嫂助老员专题培训举行 让老年人享受更好照料

本报讯(通讯员 乐红依 记者王梦倩)为深入推进东海渔嫂助老员队伍建设,不断提升助老员综合能力和业务素质,近日,展茅成校联合蒲公英志愿者协会在展茅街道居家养老服务中心开展东海渔嫂助老员专题培训,22名东海渔嫂助老员参加。

本次培训包括居家养老职业技能、沟通技巧以及心肺复苏培训等,内容丰富、贴近实际,帮助助老员们进一步了解老年人生理、心理变化及如何与老人沟通交流,掌握急救知识和慢性疾病的预防和护理知识等,进一步提升助老员的专业技能和服务水平。

每周一典

结婚的法定条件

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第1046条。

《民法典》第1046条规定:“结婚应当男女双方完全自愿,禁止任何一方对另一方加以强迫,禁止任何组织或者个人加以干涉。”

下面我们作一些简要的解析:结婚,又称婚姻关系的成立,是男女双方依法定条件和程序建立夫妻关系的双方民事法律行为。我国法律上的结婚具有三个特征:结婚的行为主体须为男女异性,同性间不能结婚;结婚的行为严格受法定的条件和程序规范,要符合立法所规定的实质要件与形式要件;结婚行为的法律后果是建立夫妻关系。然而,由于种种程序或实体上的不

法原因,当事人缔结的婚姻关系可能归于无效,或属可撤销,此时当事人无法建立合法的夫妻关系。

根据我国《民法典》婚姻家庭编的规定,在我国结婚的法定条件如下:

1. 男女双方完全自愿,禁止一方对另一方的强迫或任何第三人的干涉。
2. 双方均达法定年龄,男满22周岁,女满20周岁。
3. 双方均无配偶,包括三种情形:(1)未婚;(2)丧偶(原配偶死亡或被宣告死亡);(3)离婚。

需要注意的是,有效的婚姻关系除了符合上述法定条件以外,结婚双方之间还不得存在禁止结婚的亲属关系,即直系血亲或者三代以内旁系血亲。

(由晓晔整理)

市场监管部门开展“完美谜题”问题化妆品专项排查

营造安全健康“美丽消费”环境

截至目前,已检查化妆品经营及使用门店28家次,暂未发现相关通报化妆品

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 杨青)近日,区市场监管分局在接到广东省药监局关于通报“完美谜题”系列化妆品等风险信息的函后,迅速对我区各化妆品经营主体开展专项排查。截至目前,已检查化妆品经营及使用门店28家次,暂未发现相关通报化妆品。

根据安全警示信息,化妆品不良反应监测显示,消费者使用“完美谜题”系列化妆品后,可能会发生化妆品接触性皮炎等严重不良反应。广东省药品监督管理局对广州美肤泉化妆品有限公司生产的“完美谜题 WANMEIMITI 美肤保养液”(批号:M2023100701,规格20ml×2瓶;批号:M20231211001,规格20ml×6瓶)进行监督抽检,

经检验,均检出氯倍他素丙酸酯,监管部门对该产品作出不得继续销售的指示。同时,广东省药品监督管理局还对“完美谜题美肤液I”(粤G妆网备字2022206654)、“完美谜题养肤精华液”(粤G妆网备字2022206665)和“完美谜题美肤溶酶液+完美谜题美肤冻干粉”(粤G妆网备字2022206667)三款产品的备案人——深圳柔妃化妆品有限公司进行核查,该企业否认生产这三款产品,如在市场上发现有销售上述化妆品,该产品为涉嫌假冒产品。

据了解,“氯倍他素丙酸酯”又名“丙酸氯倍他素”,是外用糖皮质激素类药物,属于强效激素。外用激素是皮肤问题的常用药。如

果在医生指导下,选用合适的强度、剂型和使用时间,是很安全的,但长期使用含有糖皮质激素的化妆品可能导致面部皮肤黑斑、萎缩变薄等问题,还可能出现激素依赖性皮炎。根据《化妆品安全技术规范》(2015年版)，“氯倍他素丙酸酯”为化妆品禁用物质。

获悉该情况后,区市场监管分局立即采取行动,通过国家药监局化妆品备案平台迅速查询了相关化妆品的备案情况,并组织执法人员对辖区内的化妆品专卖店、超市、美容店等各类化妆品经营主体开展了全面细致的线下实地排查,重点针对货架上待售的、拆封使用的、仓库存放的各类化妆品进行了深入检查,检查过程中暂未发现相

关通报化妆品。

检查中,执法人员督促各化妆品经营者要切实落实主体责任,坚守各项规章制度,对行业从业人员加强化妆品相关法律法规的教育培训,提升专业知识水平;严格落实进货查验制度,确保消费者用妆安全。“为了更加高效地传达化妆品风险信息及各项法规政策,我们也畅通了线上信息交流渠道,通过化妆品监管微信群等方式,实现信息的即时共享与沟通。”区市场监管分局相关负责人表示,一旦发现有化妆品经营线索或化妆品不良反应,务必及时上报,共同维护安全、健康的化妆品市场环境,切实保障群众用妆安全。



文明健康 有你有我 公益广告

文明习惯风雨同舟 垃圾分类责任如山